

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 4 (№ 3465) Воскресенье, 5 января 1947 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 к

ИЗВЕЩЕНИЕ

от избирательной комиссии
Ханты-Мансийского избирательного
участка № 215 по выборам
в Верховный Совет РСФСР

Избирательная комиссия избирательного участка № 215 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается по адресу: Ханты-Мансийск, кинотеатр, ул. Революции, №12; телефон—Избирком, 215.

Прием избирателей производится ежедневно с 6 часов вечера до 12 часов ночи.

При избирательном участке работает агитпункт с 5 часов вечера до 12 часов ночи, а по выходным дням—с 12 часов дня до 12 часов ночи.

Первые кандидаты народов Советского Союза

3 января сотни тысяч советских тружеников в цехах, аудиториях, клубах высказались о том, кого следует послать в высшие органы власти союзных республик.

Они выдвигали в Верховные Советы людей, заслуживших любовь, уважение и доверие масс, способных с честью выполнить свой общественный долг, преданных слуг народа.

Среди кандидатов в депутаты, выдвигаемых трудящимися, мы видим и выдающихся деятелей советской державы—руководителей партии и правительства, и простых рабочих, знаменитых ученых, инженеров, коммунистов и беспартийных.

Первым кандидатом в депутаты Верховных Советов РСФСР и союзных республик избиратели выдвинули великого вождя партии большевиков и советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Товарищ Сталин—лучший ученик и продолжатель дела Ленина—воплощает в себе благородный образ советского народа-победителя, народа-творца. В нем слились воедино лучшие черты советских людей, проявившиеся в многолетней борьбе за торжество новой жизни. Товарищ Сталин возглавляет ленинскую партию, ведет ее от победы к победе. Руководимая товарищем Сталиным партия большевиков является вдохновителем и организатором борьбы советского народа за коммунизм. Сталин—родной и близкий для людей всех национальностей нашей страны. Народы Российской Федерации и Украины, Белоруссии и Грузии и других союзных республик единодушно называют своим первым кандидатом Иосифа Виссарионовича Сталина.

Исполненные славной благодарности, народы советской страны хотят видеть первым своим депутатом любимого отца и учителя великого Сталина.

Велики и безграничны любовь и доверие народа к большевист-

ской партии—славной, героической, воистину бессмертной партии Ленина—Сталина. Ярким выражением этой любви и этого доверия являются подъем и единодушные, с которым собрания трудящихся выдвинули в числе своих первых кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик т. т. В. М. Молотова, Л. П. Берия, А. А. Жданова и других верных учеников и соратников великого Сталина, руководителей партии и советского государства. Их беззаветная преданность делу Ленина—Сталина, интересам Родины, их неутомимая забота о народном благе снижали им уважение, любовь и доверие всех народов СССР.

В ряду кандидатов, выдвинутых собраниями трудящихся—лучшие патриоты нашей родины, своим трудом и творчеством доказавшие, что интересы советского государства, интересы народа для них превыше всего. Среди них такие достойные представители рабочего класса СССР, как машинист Московского метрополитена тов. Мишина и знатная текстильщица Мария Волкова, такие передовые представители советской трудовой интеллигенции, выросшей из среды рабочих и крестьян, как видный деятель советской медицинской науки профессор Ключева, выдающийся конструктор станков тов. Дикущин, директор Московского завода «Серп и молот» тов. Ильин и другие. Это—те, выращенные нашим советским строем, выращенные большевистской партией кадры, о которых товарищ Сталин говорил, как о самом ценном и самом решающем капитале нашей страны, нашего государства.

Тесно сплоченные вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина, идут народы СССР навстречу выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. По всей стране нарастает политический и производственный подъем.

Агитационная работа в Кондинском районе

НАХРАЧИ (по радио): 398 агитаторов района ведут агитацию среди избирателей. За пятую пятидневку декабря они провели 175 бесед и чток, охватив около 1.000 избирателей.

Райком ВКП(б) утвердил 49 лекторов и докладчиков. Проведено за пятидневку 7 докладов на политические темы.

В районе создано 74 агитпункта, однако приступили к работе только 8. Остальные агитпункты все еще оборудуются.

На Кирзаводском избирательном участке

Агитаторы Кирзаводского избирательного участка Никурова, Бутымов, Малышев, Еловских и другие проводят агитационно-массовую работу среди избирателей в цехах промартели «Прогресс» и на десятидворках. Ими проведено 23 занятия, охвачено 207 избирателей.

Недавно с агитаторами был проведен семинар на тему: «Каким должен быть агитатор и его обязанности» и прочитан доклад «Советская демократия—демократия высшего типа».

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕГО ОКРУГА

Единодушное желание трудящихся с. Кондинска

КОНДИНСК (по телеграфу). С большим политическим подъемом прошли собрания по предприятиям, организациям, учреждениям и колхозам, посвященные поддержке выдвинутых кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Трудящиеся с. Кондинска единодушно выражают желание поддержать кандидатуру первого кандидата в депутаты Верховного органа республики вождя и друга советского народа товарища Сталина Иосифа Виссарионовича и кандидатуры его боевых соратников—членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Собрания трудящихся горячо поддержали решения коллективов Самаровского консервного завода и членов Больше-Юрговского колхоза имени Второй Пятилетки о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ханты-Мансийского избирательного округа № 601

председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся Савина Михея Яковлевича.

На собрании членов колхоза им. Калинина (с. Кондинск) выступил 80-летний колхозник ханты тов. Хатылов.

— От всей души,—говорит он,—я поддерживаю нашего первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР нашего любимого вождя товарища Сталина.

Я также поддерживаю кандидатуру тов. Савина Михея Яковлевича. Знаю его с малого детства. Только в нашей стране могло получиться так, что сын бедного ханты стал окружным руководителем, председателем окрисполкома. Тов. Савин будет достойным кандидатом.

Собрание колхозников единодушно решило поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Савина М. Я.

Хуланхов.

В поселковом промкомбинате

113 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ханты-Мансийского поселкового промкомбината приняли участие в собрании, состоявшемся 3 января.

На собрании выступили стахановцы т. т. Нижнемеренко и Захарова, плазовик т. Еремин впервые принимающий участие в выборах т. Лозвин и другие.

Все выступавшие призывали поддержать выдвинутых коллективом Самаровского консервного завода кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР—великого Сталина, его верных соратников товарищей Жданова,

Шверника, а также председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся Михея Яковлевича Савина.

Собрание единогласно приняло решение поддержать выдвинутых коллективом консервного завода кандидатов в высший орган республики. Коллектив поселкового промкомбината обязался выполнить ко 2-му кварталу 1947 года на 50 процентов.

На районное предвыборное совещание избраны 10 представителей предприятия.

В Еремин.

В окружной конторе связи

3 января состоялось предвыборное собрание коллектива работников Ханты-Мансийской окружной конторы Министерства связи. Присутствовало 116 человек.

На собрании выступили т. т. Саргин, Попков, Гордеев и Кузнецова, которые призвали собравшихся поддержать выдвинутых коллективами предприятий и собраниями колхозников Ханты-Мансийского округа кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

Участники собрания единогласно постановили поддержать решения собраний коллективов Самаровского консервного завода, Ханты-Мансийского педагогического училища, собраний членов колхозов «Красный северянин» (Сургутский район) и им. Второй Пятилетки (Микояновский район) о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Ханты-Мансийскому избирательному округу Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина и председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся Михея Яковлевича Савина.

В коллективе Самаровской МРС

Состоялось собрание рабочих и служащих Самаровской МРС. Собрание, ознакомившись с решениями коллективов Самаровского консервного завода, педагогического училища и других общественных организаций о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного органа республики, единогласно решило поддержать их. Участники собрания выразили желание в день выборов отдать свой голос за тов. Савина Михея Яковлевича.

По Советскому Союзу

Трудящиеся Советского Союза добиваются все новых и новых производственных успехов в соревновании в честь выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Крупную победу одержал коллектив Макеевского металлургического завода имени Кирова. Накануне нового года здесь сдана в эксплуатацию мощная обжимная машина—блэмминг. 1 января блэмминг выпустил первые 33 тонны продукции—стальные болванки весом в 5—6 тонн каждая.

Металлурги Кузнецкого комбината имени Сталина в первый день работы в новом году выдали 150 тонн чугуна и 120 тонн стали сверх суточного задания. Высоких результатов добиваются шахтеры комбината «Донбасс-антрацит». Передовые шахты это-

го комбината выдали на-гора в первый день нового года 15 вагонов угля сверх суточного задания.

Выдающийся рекорд установила на-днях бригада знатного бурильщика Ивана Анисимова, работающая на Алданском руднике «Лебединый». Она добыла за смену 40 тонн руды, перевыполнив норму в 10 с лишним раз.

В Смоленской области в истекшем году восстановлено 7 льнозаводов, разрушенных немецкими захватчиками. Сейчас восстанавливаются еще 10 льнозаводов.

На строящемся в Ульяновске автомобильном заводе вступила в строй первая очередь заводской теплоэлектроцентрали. 1 января она дала ток промышленным предприятиям, коммунальным учреждениям, жилым домам города.

В Климовичах, Могилевской области, досрочно сдан в эксплуатацию новый силикатный завод. Производство полностью механизировано. Выпущены первые десятки тонн силикатных кирпичей.

За последние месяцы в Армению из зарубежных стран прибыло много новых советских граждан. Среди переселенцев немало неграмотных. Министерство просвещения Армянской ССР принимает меры к ликвидации неграмотности среди вновь прибывших. В городах, районных центрах и крупных селениях организовано свыше 400 групп, в которых обучается более 4 тысяч человек.

(ТАСС).

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕГО ОКРУГА

Поддерживают кандидатуру тов. М. Я. Савина

ПОЛНОВАТ (по радио). 3 января во всех колхозах, предприятиях, учреждениях Полноватского сельсовета проведены общие собрания колхозников, рабочих и служащих. Участники собраний поддержали инициативу колхозников Больше-Юртовского колхоза имени Второй Пятилетки, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся тов. Савина Михея Яковлевича.

На собрании рабочих и служащих Полноватского рыбозавода присутствовало 232 избирателя. Выступило 11 человек. Собрание единодушно решило поддержать предложение больше-юртовских колхозников о выдвижении тов. М. Я. Савина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Коллектив рыбозавода взял обязательство выполнить план первого квартала по добыче к дню выборов — 9 февраля. Бондари, обработчики рыбы, сетевязальщики, льдозаготовители также обязались встретить день выборов производственными успехами.

Во всех населенных пунктах организованы агитпункты, помещения которых украшены плакатами, лозунгами. Все избиратели ознакомились с «Положе-

В Самаровской школе ФЗО № 2

Собрание рабочих и служащих Самаровской школы ФЗО № 2 поддержало решения общих собраний коллектива Самаровского консервного завода и колхозников Белогорского колхоза «Заря новой жизни» о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

После выступлений т. т. Н. И. Ельпина, А. А. Иванова, П. Н. Первушина собрание в единогласно принятой резолюции записало:

«Горячо поддерживаем и одоб-

В артели „Красный Север“

3 января состоялось предвыборное собрание членов Самаровской артели инвалидов «Красный Север». На собрании выступили председатель артели Савин В. А., рабочие Банимов А. С., Шатохина А. Р., комсомолка Змановская Г. Ф. и другие. Они выразили общее мнение присутствовавших поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя ис-

В коллективах поселкового Совета и горкомхоза

Работники Ханты-Мансийского поселкового Совета, горкомхоза, электростанции, окружной библиотеки собрались 3 января чтобы обсудить вопрос о поддержке выдвижения кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. На собрание явилось 113 человек.

нием о выборах в Верховный Совет РСФСР».

П. Г. Кайгородов, директор Полноватского рыбозавода.

ЗЕНКОВО (по радио). Рабочие, служащие Зенковского рыбучастка единогласно поддерживают выдвижение товарища Савина Михея Яковлевича кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Сигарев, Фоминов, Порыгина.

КОНЕВО (по радио). 3 января здесь состоялось собрание колхозников Коневского колхоза, на котором присутствовали рабочие и служащие села Коневе. Оно поддержало предложение коллектива консервного завода о выдвижении товарища Савина М. Я. кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Тоскаева.

РЕПОЛОВО (по телеграфу). Общие собрания колхозников колхозов «Красный Октябрь» и «Заря», рабочих и служащих МТС, членов профсоюза учителей, работников рыбокооперации горячо поддерживают выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ханты-Мансийскому избирательному округу товарища Савина Михея Яковлевича.

Сургутсков, Кадочников.

рием выдвижение первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого Сталина и его ближайших соратников.

Поддерживаем выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 601 сына хантыйского народа Михея Яковлевича Савина.

Подготовим ко дню выборов отличное пополнение молодых рабочих».

полкома окружного Совета депутатов трудящихся Михея Яковлевича Савина.

В своем решении участники собрания записали: «Мы, рабочие и служащие артели инвалидов «Красный Север», все, как один, 9 февраля придем на выборы и отдадим свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Савина Михея Яковлевича».

С речами выступили т. т. Зыков, Бабушкина, Гаврин, Василенко, Барыкин, Милютин, Жуланов и др.

Собрание решило единодушно поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя окрисполкома тов. Савина М. Я.

СЛОВО УЧИТЕЛЕЙ

3 января в помещении Самаровской семилетней школы состоялось предвыборное собрание членов профсоюза работников начальных и средних школ.

На собрании выступили т. т. Кайгородова, Стародумова, Зданевич и другие. Учительница Стародумова рассказала о том, как Савин Михей Яковлевич учился у нее, будучи юношей. Остальные выступающие отмечали деловые качества тов. Савина, которые он проявляет, находясь на руководящей советской работе.

Профсоюзное собрание единодушно решило поддержать кандидатуру Михея Яковлевича Савина, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

У работников речного флота

В своей резолюции предвыборное собрание рабочих и служащих пристани Самарово, ОРСа и водной прокуратуры записало:

«Единодушно поддержать решение коллектива Самаровского консервного завода о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Савина Михея Яковлевича».

Рабочие по реконструкции пристани обязались ежедневно выработать 175 процентов нормы, судоремонтники решили перекрыть график судоремонта на 10 процентов.

В МЕЖРАЙОННОМ РЫБАККОЛХОЗСОЮЗЕ

Предвыборное собрание коллектива Самаровского межрайонного рыбаколхозсоюза, состоявшееся 4 января, обсудило вопрос о поддержании выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На собрании единогласно принято решение поддержать предложение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самаровского консервного завода о выдвижении от Ханты-Мансийского избирательного округа № 601 кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, т. т. Андрея Александровича Жданова, Николая Михайловича Шверника, а также Михея Яковлевича Савина.

У работников суда и прокуратуры

Состоявшееся 3 января собрание работников суда и прокуратуры Самаровского района единодушно решило поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. М. Я. Савина.

Представителями на районное предвыборное совещание избраны т. т. Бобровский, Немкова, Баяковская.

Достоинно встретили новый год

ФИЛИНСК, 3 декабря (по телеграфу). Новый 1947 год рабочие Цингалинского лесопункта встретили широким развертыванием социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Лесовозчик Степан Васильевич Яковлевич декабрьский план по вывозке леса выполнил на 190 процентов. Бригада Морозова Павла Кузьмича в количестве 10 человек, работающая на ледяной дороге, выполняет дневные нормы на 225 процентов.

Замечательных успехов в своем труде достигли также и многие рабочие, занятые на заготовке леса. Бригады Якова Мясникова и Тихона Демина дают по 167 процентов дневной нормы. Из сезонных рабочих первой прибыла в лес Анна Родионова. Работая лучковой пилой, она выполняет норму выработки на 122 процента.

Весь коллектив лесоучастка горит единым желанием отметить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — перевыполнением плана лесозаготовок первого квартала.

Тонков, Петров.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

С 5 по 15 января проводится традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

Программа соревнований установлена следующая:

По условиям БГТО установлено для юношей зачетное время на дистанцию в 3 километра 22 мин., для девушек на 2 километра — 18 минут.

По условиям ГТО I ступени:

Для мужчин на дистанцию в 10 километров зачетное время установлено: 1 час 05 мин. (возраст 16—30 лет), 1 час 15 мин. (возраст 31—40 лет), 1 час 20 мин. (в возрасте 41 год и старше).

Для женщин на дистанцию в 3 километра зачетное время установлено: от 16 до 25 лет — 22 мин., от 26 до 32 лет — 23 мин., от 33 лет и старше — 24 мин.

По условиям ГТО II ступени:

Для мужчин — военизированный переход на 10 километров. Зачетное время установлено: 1 час (18—30 лет), 1 час 05 мин. (31—40 лет), 1 час 15 мин. (41 год и старше).

Для женщин — военизированный переход на 5 километров. Зачетное время: 37 мин. (18—25 лет), 39 мин. (26—32 лет), 42 мин. (33 года и старше).

Руководство кроссом в округе осуществляет окружной оргкомитет. В районах создаются оргкомитеты по 7—9 человек из представителей комсомола, профсоюзов, комитетов физкультуры, органов народного образования и здравоохранения. На предприятиях и учреждениях за проведение кросса отвечают секретари комитетов комсомола, председатели профкома и Совета физколлектива, а в учебных заведениях — воерук, секретарь комсомольского комитета, председатели профкома и Совета физколлектива.

Лучшие районные комсомольские и физкультурные организации, занявшие первые места в кроссе, награждаются грамотами обкома ВЛКСМ и областного комитета по делам физкультуры и спорта.

Саердлов.

ЗА РУБЕЖОМ

В городах и селах Польши проходят предвыборные собрания граждан, на которых выступают кандидаты, выдвинутые демократическим блоком. На собраниях в городе Лодзи выступили представители науки, видные специалисты, рассказавшие о достижениях польской демократии и задачах трехлетнего плана восстановления народного хозяйства Польской республики. Десятки тысяч жителей Лодзи, присутствовавшие на этих собраниях, единодушно заявили о своей готовности поддержать на предстоящих выборах в сейм (польский парламент) кандидатов демократического блока. Такие сообщения поступают со всех концов республики.

Американские моряки износили в Бэйпине китайскую студентку. Все университеты Бэйпина объявили однодневную забастовку в знак протеста против возмутительного произвола американских моряков. В Шанхае состоялась 40-тысячная демонстрация студентов. В городе было приостановлено на несколько часов все движение. На многих митингах приняты резолюции с требованием немедленного вывода американских войск из Китая.

Один из румынских заводов выпустил первые 2 трактора, которые до сих пор в Румынии не производились. Эти машины являются частью полученного заводом заказа правительства на 5 тысяч тракторов.

Американское бюро трудовой статистики передает, что цены на продовольствие в 65 крупнейших городах Соединенных Штатов Америки достигли наивысшего уровня, который когда-либо отмечался в стране.

В Греции продолжаются вооруженные столкновения греческих партизан с правительственными войсками. На днях партизаны с боем заняли город Ипати.

На славянское население Каринтии (Австрия) совершают нападения фашистские террористические группы Австрийской власти никаких мер к прекращению террора не принимают. (ТАСС).

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 2 января. (ТАСС): Агентство АНП передает из Батавии, что бои вокруг Медана приобретают исключительно ожесточенный характер. Близ города непрерывно гремит канонада. Голландцы заняли телефонную станцию республиканцев. Около Медана продолжается концентрация индонезийских войск.

В переданном агентством АНП обзоре военного положения говорится, что продолжаются столкновения около Сурабайи и Семаранга. Ожесточенные бои по-прежнему происходят на Целебесе. Среди индонезийцев много убитых.

Как сообщает агентство АНП из Батавии, премьер-министр индонезийского правительства Сутан Шарип заявил корреспонденту агентства, что напряженность положения на Яве увеличивается с каждым днем. Причиной этого, по словам Шарипа, является инцидент в Байтен-зоре, где, как известно, некоторое время назад голландцы арестовали республиканского бургомистра и его сотрудников.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Потерялись с выпаса лошади: 1. Кобылица масти гнедой, возраст 7 лет, во лбу маленькая звезда. 2. Кобылица масти гнедой, возраст полтора года. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: сельхозартель им. Чкалова, п.с. Перекровка.